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令和３年度 第６回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和３年９月２９日（水）午後３時３０分～午後４時３０分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター ホール 

 

■ 出席委員 教育長        西 本 吉 生 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         村 田 年 宏 

       委員         上 村 恵 子 

委員         植 田 宏 和 

 

■ 欠席委員 ０人 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     原 田 敏 明 

生涯学習課長     南   和 昇 

       学校教育指導主事   鈴 江 伸 治 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長代理   城 野 成 子 

       学校教育課長代理   大久保 欣 浩 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ その他 
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■ 議  事 

 

西本教育長 

 ただ今から、令和３年度第６回定例教育委員会を開会します。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第５回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。議事録について、ご意見、

ご質問をお受けしたいと思います。質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員よりないとの声あり） 

 

西本教育長 

 特に、ご意見、ご質問がありませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、村田委員に

お願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期は、

本日、１日間にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

西本教育長 

 異議なしということですので、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。1番から４番までは、学校教育課長から報告して

ください。 

 

原田学校教育課長 

 １番、外国語指導助手（ＡＬＴ）の採用に伴う来日予定日についてです。コロナの影響

で入国規制があり、昨年９月に予定していた外国語指導助手が来日出来ない状況でしたが、

今年１０月１７日に来日との報告を受けました。２週間の研修期間・隔離等を経て、１１

月 1 日に京都府への受け渡しが行われます。その後、契約を締結する予定です。１１月１

０日を目途に授業等ができるよう調整したいと考えています。 

 ２番、令和３年度在籍児童・生徒数等の変更についてです。令和３年９月１日現在の在

籍児童・生徒数、５校合わせて３１３名です。第１回定例教育委員会議で報告の４月１日

付け在籍数３１２名より１名増えています。７月５日付けで和束中学校へ１名転入してお

ります。 

 ３番、令和３年度山城地方中学校体育大会（駅伝競走の部）の開催についてです。例年

は、南山城村高山ダム周辺コースで開催されていましたが、本年は、新型コロナウイルス

感染症拡大防止等により施設等の使用が制限されましたので、京都府立山城総合運動公園

（太陽が丘）陸上競技場に変更されました。開催日時は、令和３年１０月１６日の土曜日、
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午前８時４５分からです。内容は、駅伝競走から資料のとおりタイムレースで競走します。

笠置中学校からは男子、女子チームが、和束中学校からは男子チームがそれぞれ出場予定

で、１チーム６名で構成、全員の合計タイムにより順位が決定します。 

 ４番、第３２回相楽地方小学校体育連盟駅伝（持久走）大会の開催中止についてです。

令和３年１１月１３日、木津川市の不動川公園多目的広場及び不動川周回コースで開催さ

れる予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から中止となりました。ま

た、８月の定例教育委員会で報告しましたが、１２月４日開催予定のやましろ未来っ子小

学校ＥＫＩＤＥＮも同様の理由から中止となっています。以上です。 

 

稲垣学校教育指導員兼社会教育指導員 

 ２番の児童・生徒数等の変更の報告について、補足説明をします。先ほど和束中学校で

１名増との話でしたが、これについては前回報告しております。今回、９月１日付けで報

告します内容は、南山城小学校において２年生で１名、５年生で１名、それぞれ特別支援

学級に入級したという内容の報告です。以上です。 

 

西本教育長 

 通常の学級から特別支援学級に入級したということで、朱書きをしているところです。

特別支援学級の児童が増えたということです。南山城小は５８名で、特別支援学級（知）

が３、（情）が３の６名です。それから、山城の中学校駅伝ですが、少し補足します。今年

も当初は、高山ダムで行う予定でしたが、今、自然の家がシャットアウトになっています。

そして、自然の家の前にあるトイレが使えない状況です。山城中体連としてもできれば高

山ダムでと思っていたのですが、トイレが使えるのはダムのところだけです。駐車場の奥

にあります。あそこしか使えないので無理です。ということで、今年からコースを見直す

ということになりました。高山ダムは府道ですから、今、府道や国道でやるのは中々難し

いです。警察の許可が下りないこともあり、今、言いましたように受入側が十分にできな

いということで、今年については太陽が丘に変更になりました。周回コースが使えないそ

うです。だからトラックをグルグル回るということです。来年度以降のことですが、高山

ダムからは撤退するそうです。来年度からは太陽が丘の周回コースです。小学生が未来っ

子ＥＫＩＤＥＮで使っているのですが、あのコースを中心に考えていくというようなこと

を山城中体連の会長からは聞いています。高山ダムでは何十年と続いていたのでさみしい

です。広域連合に山城管内の中学生が集まるというのはこの機会でしかなかったです。そ

ういう面ではさみしいです。それから、ＡＬＴは今年大変でした。今、一人で中学校２校

と小学校３校を回ってくれています。大変だったと思います。ようやく来てくれるという

ことで喜んでいるところです。１番から４番までよろしいですか。 

 

（各委員よりないとの声あり） 

 

西本教育長 
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 次の諸般の報告５番、「令和３年度「全国学力・学習状況調査」の分析結果について」を

議題とし、会議の非公開についてお諮りします。相楽東部広域連合教育委員会会議規則第

４条第１項には、「会議は、公開とする」と定められていますが、同項ただし書きに公開の

例外として「個人情報に関すること」や「公開により著しい支障が生じるおそれのあるこ

と」については、「教育長又は委員の発議により、出席者の３分の２以上の多数で議決した

ときには、これを公開しないことができる」と定められています。本件は、各校の個別情

報に関することであり、児童生徒が少人数であることも踏まえ、会議を非公開にしたいと

思います。これにご異議ありませんか。 

 

（各委員より異議なしの声あり） 

 

西本教育長 

 ご異議がないようですので、諸般の報告５番、「令和３年度「全国学力・学習状況調査」

の分析結果について」は、ただ今から非公開とします。鈴江学校教育指導主事から報告し

てください。 

諸般の報告５、令和３年度「全国学力・学習状況調査」の分析結果について（非公開） 

 次、６番から８番までは、生涯学習課長から報告してください。 

 

南生涯学習課長 

 ６番、和束町史編さん事業の状況についてです。⑴体験学習「学ぼう和束の歴史 ～住

んでいる町の歴史を学ぶ～」ということで、日時は、令和３年１０月３０日の土曜日、午

前１０時から、場所は、和束天満宮境内です。子どもを含めた幅広い世代に地域に対する

関心と理解を深める機会、クイズを通して和束の歴史を知ってもらえる事業を取り組みま

す。⑵展示「石寺・撰原・下島の歴史」についてです。日程は、令和３年１０月１３日の

水曜日から２２日の金曜日まで、和束町役場の１階ホールで展示します。 

 ７番、女性教育事業「女性学講座（ハーブ＆アロマ体験教室）」の実施についてです。日

時は、令和３年１０月２７日の水曜日、午後１時３０分から、場所は、笠置町の「つむぎ

てらす」です。講師は、和束の和豆香グリーンファームのハーブ担当の松村先生にお願い

しています。 

 ８番、大人もＷａｋｕｗｏｒｋ体験事業「蕎麦打ち体験教室」の実施についてです。日

時は、令和３年１１月１０日の水曜日、午前１０時から、場所は、和束町てらす和豆香で

す。こちらは、毎年恒例の人気のある事業です。今年度についても、手指の消毒、ソーシ

ャルディスタンス、飲食を伴いますので、黙食等、気を付けて実施します。以上です。 

 

西本教育長 

 緊急事態宣言が解除になって制限がかなり緩和されてきました。施設の収容人数とか時

間等が緩和されました。連合も中止とか延期をしていた事業があります。その辺りについ

ては、できる範囲で回復していきたいと思っています。ご質問等ありますか。よろしいで
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すか。諸般の報告は、以上です。 

 日程第５、その他です。諸報告、①から④までは送付済です。２番、３番について事務

局から説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 ２番、次期定例教育委員会の開催日程（案）についてです。次回の定例教育委員会です

が、１０月２０日の水曜日、午後３時１０分から予定しています。議案については、教育

委員会に関する事務の点検・評価報告書（令和２年度事業）に関するものです。そちらを

諮らせていただきます。なお、その日ですが、連合の総務課で、令和３年度第１回総合教

育会議が計画されています。定例教育委員会の前、午後１時３０分から、場所は、和束町

体験交流センターです。正副広域連合長との会議です。皆さんの出席をお願いします。続

きまして、その他の⑵です。前回の定例教育委員会でも話をしましたが、令和３年度近畿

市町村教育委員会研修大会です。日時は、本年１１月１日の月曜日、午後１時から兵庫県

尼崎市の「あましんアルカイックホール・オクト」です。こちらは、コロナの関係で１０

月上旬にオンライン研修になるかどうかの連絡があります。本日、出席確認をいたします

のでよろしくお願いします。以上です。 

 

西本教育長 

 １点目、１０月２０日に総合教育会議と教育委員会がセットで組まれています。日程は

よろしいですか。 

 

（各委員からよいとの声あり） 

 

西本教育長 

 それでは、１０月２０日は、まず、午後１時３０分から総合教育会議、それが終わって

から教育委員会ということになります。定例教育委員会は、総合教育会議が午後３時に終

わる前提で午後３時１０分となります。協議内容は、総務課で計画・立案しますので、分

かり次第連絡します。近畿市町村教育委員会研修大会の出欠確認をします。 

 

（教育長、委員により「出欠確認や交通手段等」を協議する。） 

 

西本教育長 

 全員出席です。皆さんよろしくお願いします。交通手段、集合時刻等については、後日

整理します。なお、まだ正式な案内は来ていませんが、１１月１２日、京都府内市町（組

合）教育委員会研修会があると聞いていますが、正式文書は未だです。例年は、講演と教

育長と教育委員が分かれての分科会等ですが、去年は開催できませんでした。 

 

石橋委員 
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 それについて今年３役会があり、オンライン形式で、各教育委員会の部屋に集まって、

オンライン形式で考えています。 

 

西本教育長 

 そうですか。それぞれの教育委員会へ全員が集まるということですね。たぶん午後にな

ると思いますので、ちょっと日程を入れておいてください。それとこちらからの報告です。

緊急事態宣言の解除に伴う修学旅行等の関係です。まず、小学校５年生の臨海学習があり

ます。１０月３日から４日まで。日曜日・月曜日です。笠置中学校の修学旅行は、１０月

７日から９日まで、金沢方面です。和束中学校の修学旅行は、１０月１０日から１２日ま

で、長崎方面です。今日、府教委から通知が来て、府立学校の宿泊学習は１０日までスト

ップがかかっています。府立学校の修学旅行等の宿泊学習は、段階的にやるということで、

１０日まではしないことになっています。山城教育局へ確認したところ、府立学校に準じ

なければならないことはないようです。地域の感染状況、地域の実情でやってくださいと

いうことです。連合としては、臨海学習も修学旅行も予定どおり実施しようと思っていま

す。早速、臨海学習は今週の日曜日からですので、これから打合わせで、校長を呼び、協

議し、やる方向で進めていきたいと思いますのでご承知ください。 

 それでは、以上で、第６回定例教育委員会を終了いたします。ご苦労さまでした。 

                            〈午後４時３０分閉会〉 

     

― 了 ― 


